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35. AUvw npofAnpata pe avanoya nood

MnopouUpe va Bpoupe thv dyvwotn upn o€ éva npofAnpa avanoywv noowv pe SUo tponous:
a) Me avaywyn otn povada

H Siadikacia pe tnv onoia og éva npéPAnpa Ppiokw np@ta tnv TPN s pias povadas (pe
S1aipeon) kal otn ocuvéxela Bpiokw thv dyvwotn upn (Pe noAAanAaciacpd) Aéyetal avayw-
yh own povada.

B) xnpatiovtas tnv avadoyia

Qudxvw oV Mivaka noowyv Kal TUPMWV.

E€etalw av ta nood €ival avdnoya.

Xpnoiponoi® petafAnth yia tnv dyvwotn upn.

IxnpatiCw v avandoyia.

Bpiokw tov dyvwoto 6po tns avafoyias Auvovias tnv e€iowon

‘Evas aypoétns ékave 150 kiAd Aad1 ané 1.500 kiAd eniés. Tnv endpevn xpovid
ékave 450 kiAda Aasé1. Néoa kiNa efiés gixe tn deUtepn Xpovid;

a) Me avaywyh otn povada
Ta nood cival avanoya agpoU nepioadtepa KiNd efiés Oa dwoouv neploadte-

pa kiAd Adaéi.

Ta 150 kiAd Aadi yivovtar ané 1500 kiAd eniés.
To 1 kiAd AGé! yivetar ané 1.500 :150 = 10 kiAd eniés.
Ta 450 kiAd Aad yivoviar 45010 = 4500 kiAd eniés.




Y AUvw npoPinpata pe avaloya nood

\~\/ B. 20s tpénos : (MéBobos avanoyias)
1. Qudxvw OV Nivaka Noowv Kal TUU®OV. KIAG sRigés 1500 X
1500 x_
150 450 KiAda Aadi 150 450
3. Epappolw ta otaupwtd yivopeva 150x = 1500 - 450
150x = 675000
X =675000:150
x =4500

2. Ixnpati¢w v avafoyia

N7

' 28 a. Ta noad eival avanoya agou ce dinAdoio xpévo onataneital SinAdoia nocdtnta vspb

Andvinon

npofAnpatos 1 P z o ,
tetp. epyaciov B, oed. 39 Ye 15 Aentd onatannBnkav 9 Aitpa vepou.

Ye 1 Aenté onatadnBnkav 9:15=0,6 Aitpa vepou.

Apa o€ 45 Aentd onatadnBnkav 0,6 -45 =27 Aitpa. H nocdtnta tou vepoU nou onatadhBnke oto 1°

Sidneippa givar 0,6-15=9. Apa n cuvoflikh nogétnta nou onataAndnke givalr 27 + 9 = 36 Aitpa vepou.

B. 20s tponos : (MéBodos avanoyias)
Ta nood eival avdnoya, agou ot dinAdoia wpa onataddtal dinAdoia noodtnta vePou.

1. Qudxvw TOV Nivaka NOCWV Kal TUHPMV.

. , 15 45 X X
2. Ixnpatiw v avanoyia R XPOVOS Nou NEPVAEl 15 45
(o€ Aenta)
3. Ynonoyi{w tov dyvwoto x 15x = 45-9 - -
noootnta vepou
15x = 405 (o€ Aitpa) 9 X
x=405:15
x =27

\ To 1o &idAsippa onatadnBnkav 9 Aitpa vepou, ondte ocuvonikd onatadndnkav 27 +9 = 36 ﬂitp(y )
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Andavinon ) | 3

npofAnpatos 2 \
TETP. epyaoiav B, oen. 39

Ta nood eival avanoya. KIRG EAIaS 000 "

Ixnpatidw tov Nivaka noowv Upwy

900 X

100 ~ 4000

100x = 4000-900

100x = 3.600.000

x =3.600.000:100

x =36.000 kiAd efids
Ta unoneippata Oa givai: 36.000 —4.000 = 32.000 kiIA4.

Kifa Aaséi 100 4.000

/\
J ' -
Anavinon |
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npofAnpatos 3
teTp. epyaciov B, oen. 39

* O ap1Bu6s NAEKTPOVIKMY UNOAOYICTMV Kal (avaywyn otn povada)

n aia tous eival avaioya nood. ©a unofo- Ta nood €ivar avanoya.
yiow pe avaywyh otn povada néco Kooti- 4.080 : 6 = 680€

Ce1 o évas unofoyiotns (Alaipeon: 4.080:6) KooTiCel 0 €vas.

e 6a noAfanAdacidow tnv aia tou evos PE ©a ayopactolv 10, dpa ou-
v apiBud twv unofoyiot®v nou Ba ayo- voAiké 8a NAnp@ooUV:
pactouy. 10 - 680 =6.800€




Andavinon
npofAnpatos 4
ETP. epyaciov B, oed. 40

Ta nood, “nuepondyia nou nwAolvial- Ta 3 npepondyia Byalouv képbos 1,35€.\

Xphpata nou padevovtal” sival avanoya.

©a AVow 10 NPéPANPa pe tn PéBodo tns avaywyns otn givai:

Ané tnv nwAnon tou €vos 1o képdos Ba

povada. Me biaipeon Ba Bpw néco képdos éxouv and v 1,35:3 =0,45€
nwAnon evos npeponloyiou kal pe noAnanAaciacpd twv YT G T 7 A5G T e
npepofoyiwv nou noudnBnkav €ni to képdos nou unofo- . A

ouvonikd képdos Ba eivai:

yiotnke ané tv nwAnce tou evos, NPokUntel 1o (NTOUEVO. 256 - 0,45 = 115,2€

H b1abikaoia pe tnv onoia o€ éva npéBAnua Bpiokw npwta
tnv tupun tns pias povddas (ue biaipeon) kai otn ouvéxeia Bpi-

oKkw TNV dyvwotn tuun (ue noNdaniaociacud) Néystal avayw-

yn otn povdéba.

NpéBAnpa: O Nikos ayopaoe 2 kina pnavaves kai nihpwoe 7€. H EAévn ayépace ano 1o idio

pavapiko 3 kifd pnavaves. NMNoéoca xpnpata ninpwoe n EAévn;

by
pA

Andvinon
&dpaotnpidtntas

G Ry Ta nood “apiBués oQUYHMV - Xp6Vs™  5¢ 1 gpa (60 Aentd) éxel

eival avanoya. Me tn péBobo tns ava- 75 - 60 = 4.500 OQUYHOUS.
ywyhs otn povada unoioyiovtai ol e 5 wpes (5 - 60 = 300 Aenta )
oQuypoi avdfoya pe 0 XpOVO MOU  ¢yg; 300 - 75 = 22.500 opUYHOUS.
éxel nepdoel. To 1 Aentéd o1 opuypoi &i- Y€ 24 dpes (24-60=1.440 Aentd)
val 75, og 2 Aentd Ba sivar 150 K.0.K. éxel 1.440 - 75 = 108.000 ocpuypous./)




36. Avuotpogws avadoya n avtiotpo@a nood

AoKNogls

{

Avuotpopws avanoya nocd

Avuotpépws avadoya n avtiotpoga Aéyovial SUo nood, ota onoia, étav noAdandaciade-
0l N upn tou evés noooU pe évav aplBpd, n avtiotoixn uph tou dnfou Slaipeital pe tov
apiBuéd autd.

10 avuotpopws avanoya nocd ta yivopeva twv avtiotoixwV UPWV gival ioa pe évav otabe-

po apiBud.

E€etdoste 1a napakdtw {guydpia NOowyV, KAl UNOYPAHHIOTE Ta avioTpOPws
avanoya:

Ap1Ous6s epyat®v Kal xpovos eKtENeans EVOs Epyou.
Taxutnta nAoiou kal wpes nou taidevel yia pia diadpopn.
“Yyos kai Bapos evés atépou.

Méye0os kai aia og onolobnnote npoiév

Ap1Buods epyatwv kal xpoévos ekténeans evos épyou. (Eival avuotpopws avano-
ya yiati pe dinAdaio apiBud gpyat@wv o Xxpovos ektéNeons evos €PYou HEIWVETI
ot0 HI1G0).

TaxUtwnta nioiou kal wpes nou ta&idevel yia pia diadpopn. (Eivar avuotpdpws ava-
Aoya yiati pe dinAdola taxutnta ol wpes nou Ba ta&idevel yia va kaduyel pia diabpopn

MEIOVOVTal OTO HIaO).
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Anavinon '

doknons 1
1eTp. Epyaociwv B, oed. 41

¢ TaxUtNnta TOU AUTOKIVATOU Kal 0 XpOvos 61adpopns Tou autoKIVATOU
Eival avuotpépws avdanoya nood agpou, 6co peyanltepn €ival n taxdtnta €vos AUTOKIVATOU,
1600 AlyoteEPo xpovo xpeldletal va biatpé€el tn diadpopn auth. H addayn tou evos npokanei
avtiotpopn affayn oto dAdo nocd.

* Ap1Ou6s taxudpopik@v unadAnAwy - Xpovos diavopns adfinfoypadgias.
(avtiotpogpa nood) Oco nepioadtepol taxudpopikoi unaAAnAol undpxouv, oo AIyOTEPO XPOVO
xpelddetal yia tn diavopn tns addnAoypagias. AinAdoiol undddnAdol Ba xpglaotolv 1o pIod XPo-
Vo yla tn Siavopn.

e Xwpnukotnta Soxeiwv - ApIOpos Soxeiwv yia cuckeuaacia
(avtiotpopa nood) Oco peyanUtepn eival n xwpnukotnta evos doxeiou, 16oo Aiydtepo apiBud
boxeiwv Ba xpelactoUpe. Av ta doxeia éxouv dinAdola nepiekukdtnta, Oa xpeiaotoUPe 1o PICO

aplOud doxeiwv.

J\/\/ﬁ
Andavinon

Goknons 2 nou éxouv avandapel.
TETP. EPYAOIDOV B,

e ApiBuods gpyatwv - Xpbévos nou xpeldletal va oAokAnpwoouv éva €pyo

e TaxUtnta autoKIvATou - XpOvos nou kdvel va diavyoel pia andotaon.

e ApiBuods naidiwv - Mépos gokoddras nou poipddovial.

Kal ous tpels nepINTwOoEls ta noad eival avtiotpo®a. Enopévws, pe tov apld-

Andvinon
doknons 3
TeTp. epyaciov B, oen. 41

p6 nou Ba noAdanAaciaotei h Ba diaipebei to éva Nood, pe tov idlo apIBPod

Ba dia1pebei N Ba noAnanAaciaoctei avtiotoixa to dAno.




Av o évas undnnnnos etoipddel os 1 npépa 30 kaptes o€ 3 nuépes Ba etolpdadel 90\
Anavinon ; ; ; ; ; ; ;
npoPAnpatos 1 kaptes. Ta nood, undnAnndol - apiBuds kaptwv eival avanoya.
TETP. epyaoiav P, oen. 41

Api1Opo6s unadAnAwv 1 2 3 4

Ap1Ou06s kKaptwV (oE 3 nuépes) 90 180 270 360

\_—7

H taxUtnta tou autokIvhtou Kal o Xpévos nou Kdavel va dlavuoel pia andéotacn &ival

Andavinon p . . Bl . Z a a 6 o
npoBAnpatos 2 nooa aviiotpo@ad, dpou HE oINAdcIad tTaxutnta XPeladetal to Yoo XPOVOo va OlavUoEl

TeTp. epyaciov B, oen. 42

v anéotacn auth. ZupnAnP®VW ToV NiVaKA NOoWV UPMV ws €§Ns:
Me tov apiBué nou Ba noAnanAaciddetal 1o NPWTO Nocd, Pe v idio apiBud Ba

Slaipeital 1o 6eUtepo.

Xpovog mou anatte{tal (o€ wpeg) 2 3 4 5 6
Taxdtnta autoKIvATou 90 60 45 36 30
ARG N MNa va ofokAnpwBei to néucpa pe 2 diadpopés, npénel va ta naidid va eivar 15. Eva

&pactnpidtntas P . 7 2 z z
t::p_ Epf;umd,v Ly naidi povo tou Ba xpeiactei va kaver 30 diadpopés yia va oflokAnp@oel to néucpa.

Ap1Opuo6s naidiov 5 10 15 30 1

Aladpopés 6 3 2 1
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poéNous

a) Me avaywyn otn povada

Eival n &iabikacia pe tnv onoia o éva npoéPAnpa pe
nood avuotpdews avanoya, Bpiokw Npwta v upn
s pias povadas (pe noAAanAaciacpd) Kal otn Cuvé-
xela Slaip@vias Bpiokw v dyvwotn Tpn.

AR

Anavinon

MnopouUpe va BpoUpe tnv dyvwotn upn o€ éva npoPAnpa pe avuotpdpws avdnoya nocd pe duo

@4% 37. Nuvw npofAnpata pe avuotpoPpws avanoya nood

B) Ixnuatiovtas nNivaka Nogwv Kal UPwv

Epydlopal ws €&ns:

Qudxvw OV NivaKa NoomV Kal TUHMV.

E€etalw av ta nood sival avuotpopws avdanoya.
Xpnoiponoi® petafAntn yia tnv dyvwotn upn.
Ixnpatidw tnv e€icwon nou dnploupyeital and ta ica
YIvOpeVa twv UPmV. Bpiokw tov dyvwoto 6po, Auvovias
v e€iowon.

npofAnpatos 1
TETP. EPYAOIWV Y, oen. 7

XapTovOpIiopa twv 20€ éxel 20€.

10s Niyétepa xaptovopiopata).

Ta 460 xaptovopiopata twv 5€ €ivalr 460 x 5 = 2300€. To 1

Apa ta 2300€ eivar 2300 : 20 = 115 xaptovopiopata twv 20€.
Ta nood apiBuds xaptovopioudtwy Kal nood  eival avuotpo-  [ygatovopioudwy
Qws avanoya (peyanutepn agia xaptovopiopatos Aiydtepa xap-
tovopiopata). Apa ta YIVOUEVA TWV OVTIOTOIXWV UMWV €ival nooo 460 | x
ioa. Ixnpatidw ta yivopeva kal Bpiokw tov dyvwoto 6po.
20-x=5-360,20 - x = 2300 enopévws x = 2300 : 20

Apa x = 115 xaptovopiopata.(peyanutepn aio xaptovopiopa-

\ Anavtnon: .......! ©a.ndpe! 115 xaptovouiopata twv. 20€

\

MNood Tipés

ap1Bpos 5 20




Anavinon
npofAnpatos 2
TELP. EPYAOIWV Y, oA, 7

‘Eva €épyo €ixe unonoyiotei yia va tefeimoel
o€ 30 npépes ou xpelaloviav 10 epydartes tnv
npépa. Ynhp§e avaykn ouviopeuons tou
épyou og 15 nuépes. Mool epydrtes Oa xpel-
actoUv tnv npépa.

Ta nood “apiBpds epyat@v Kal npépes” yia to tegiwpa tou épyou
gival nooa avuotpopws avanoya onodte td YIVOPEVA TwV AVIIOTOIXWY
upwv eival ioa. As Bewphooupe tnv petaBAnth x va napiotdvel tov
{ntoUpevo apiBud twv epyatwv ava npépa.

Exoupe 15-x=30-10 n 15x =300

Kal enopévws x = 300 : 15 = 20 epydres.

B) Ixnpati{w nivaka NOowv Kal UPmV
Ta nood nuépes Kal xphpata €ival avuotpéews avanoya, (Nepioocdtepa xphpata - AIYOTEPES PEPES).
Apa ta yIvOpEVa Twv avtiotolxwv TP®V gival ioa. Ixnpatiw ta yivopeva kal Bpiokw tov dyvwoto 6po.
Xe 1 nuépa Ba €Npene va CUYKEVIPWOOUV
Nood Tipés 45 - 15 =675 €.
nuépes 15 30 MNa va uq,quJouv autd to noad oe 30 nuépes Ba npénel KAOe pépa va
anotapiedouv: 675 : 30 = 22,5€
xphpata | 45 X | 30-x=15-45
30 - x =675 enopévws x = 675:30 Apa x = 22,5 xaptovopiopata.
Qndvmon: ....JIpénel va anotapiebouy 22,5€ v npépa

~




Mia oikoyévela éxel anogaaciosl va Kavel diakonés yia 12

npépes Kai va §obéyel 2.160€ yia 61es us npépes §odevo-
vtas kaOe pépa 1o idlo noood.

MNa napdraon twv Siakon®v o€ 15 npépes ndéoo npénel va
§obelel npepnoiws av d1abétel poévo 2.160€.

H kdBe pépa kootilel otnv oIKOYEVElQ:

2.160:12 = 180€
‘Eotw 6u npénel va §odelel x€ tnv npépa av ano@aciosl va napateivel
us Slakonés yia 15 npépes. Huépes kal kaBnpepiva €€0da pe bedopévo
10 ouvofo €ival Nood avuotpoPws avanoya dnA.
15-x=12-180, 15 x =2.160 ondte x = 2.160:15 = 144€.

VA
Anavinon ~ !

npoBAfpatos 3 O1 15 oikoyéveles naipvouv and 750€ n kabe pia.

TELP. EPYAOI®OV Y, oedl. 7

Av ntav 1 oikoyévela Ba énaipve
750 - 15 = 11.250€ Yndpxouv 6uws annes 10 oIKOYEVEIES,

6nAabn ouvonikd undpxouv 25 olkoyéveles. Oa npénel
Aoinév n kdBe pia va ndpel 1o €§ns nood: 11.250: 25 = 450€

25-x=15-750
25 - x =11250 enopévws x = 11250 : 25 Apa x = 22,5€.

Mooca Tipés
OIKOYEVEIES 15 25
xphpata 750 | x




NAUOvw npofAnpata pe avuotpopws avadoya nood

(w“/,/
S
Andavinon |

npofAnuatos 4 = \

TETP. EPYOOIQV Y, 0. 8

MNa 15 npépes ta naidid pwve 160 ypapudpia yAukou.

Apa cuvonikd éxouv (160 -15)=2400 ypay. Av, Aoindyv, é&xouv 2400 ypappdpia
yAukoU yia va nepdcouv 20 nuépes, Ba npénel va tpwve 2400:20=120 ypay. tnv
nuépa.

Andvinon: ..Kd6e naidi Oa npénel va kartavanwvel 120 ypay. yaukou kdBe pépa

WA 7

Anavinon '

npofAnpatos 5 b
TELP. EPYAOI®OV Y, Oefl. 8

To noo6 nou éxel o ortntns gival 30 15=450€. Av ta xphpata autd npénel va
enapkéoouv yia 45 npépes, Oa npénel va Eobevel 450:45=10€ kG0e npépa

Anavinon:




38. H anAn péBodos twv tpiwv ota avanoya nood

/ H pébobdos yia va Atvoupe npoPfAnpa- Aiakpivoupe Tpia Bhata: \
10 NOoWV, 6NouU YVwPIi{OUYE TPEIS TUPES
1° Bhpa:

Kal YAXvOUpPE TNV TETAPTN OVOHPAOTNKE

., . Kavw katdtagn (taktonoiw ta nood,npocgéxovias va PBaAw ta
anAdn péBodos twv 1piwv.

nood tou idiou €ibous 10 éva Katw and to anno)
2° Bhpa:

EAéyxw 6u ta noaod cival avanoya

3° Bnpa

AUon: noAfdanAaciddw tov apiBud nou eivar navw
and 1o x €ni 1o kAdopa v dndwv duo

\ apIBUOV aVIECTPAUMEVO. /
Ta 3 pérpa evés updopatos kootiouv 21€. \' - ,' Ay "‘\ [T\
Na Bpeite néoo Ba Kooticouv ta 15 pétpa 77 i) ! \)(\““

tou iblou updaopartos. ﬁg‘w/\

Ta nood “pgrpa ugdaopatos kal xphnuata” NEee Tipés
nou kooti(ouv €ival nood avdafoya. ©a AU- -
ooupe 1o NPéPAnpa pe nivaka. Hetpa 5 "
ugpdopatos
3_15 o
21 x xphpata | 21 X
3:-x=21-15 nou kooti(ouv
3x =315
x =315:3

x = 105€ j




Anavinon “
npofAnpatos 1
EP. EPyaciwv Y, od. 9

3° Bhpa

N7

e

npofAnpatos 1
p. Epyaciov y, osn. 9

TUVEXEI
Anavinons

2° Bhpa: Ixnpatidw v avafoyia —

Alakpivoupe tpia Pnparta:

1° Bhpa: Kavw katdtaén (taktonolw ta nood,
npooéxovtas va BaAw ta nocd tou idlou gibous
10 éva KAtw and to anno)

2° Bhpa: EAéyxw 6u ta noad eival avanoya

—

Auon: noAdanAacidlw tov apiBud nou eival navw
and 1o x eni 1o kAdopa twv dndwv 6o
apIBuwV avieotpappévo.

Me nivaka noowv - upwv

1° BApa: Ixnuatidw tov Nivaka nocwv Kal TPV

2
5

4° BApa: AUvw v e€icwon:

12

3° Bhpa: EQappoddw ta ctaupwtd yIVOPEVa

Anavinon: . H 6g€apevés v 12 nupogBeoukmv oxnudtwy Ba yepigouv ot 30 Aentd.

N

H 6e€apevh 2 nup. oxnpdtwv yepilel o 5 Aentd

H 6g€apevin 12 nup. oxnpudtwy yepilel o€ x; Asntd

(H 6e€apevn twv 12 nup. oxnpdtwyv Ba yepiosl o€
nePIooOTEPO XpOVo,dpa ta nood ivalr avanoya)

Apa x=30 Aenta

Mooca Tipés
apiBuods
lupoofectkwy| 2 12
2% =12.5 oxnuatwyv
2x =60 XPOVOs nou
x=60:2 YEMiCel > X
x =30 \erta n &e€apevn

\\
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H andn pé0odos twv tpiwv ota avadoya noocd

Anavinon '

npofinpatos 2 = =

1° Bhpa: Kavw katdtagn

Anoé 100 Aitpa vepou napdyovial 3 kiAd aﬁauoﬂ\

(taktonoi® ta nood Anoé x; ditpa vepou napdyovtar 420 kiAG adatiou

TETP. EPYACIDV Y, Otn. 9

npooéxovias va Banw

10 Nood tou idlou €idous 1o éva KAtw anod to anno)
2° Bhpa: EAéyxw O6u ta nood eivar avanoya
aplOPV aviecTPappEVO.

20s tponos.Me nivaka Noowv - TUPWV

1° Bhpa: Ixnpatidw tov Nivaka Noowv Kal UP@V

o an , o 100 x
2° Bnpa: Ixnpatidw tnv avadoyia 3 " 120

4° Bhpa: Abvw tnv e€iowon: x =42000: 3 =14.000 Aitpa

W= T-IOO nh x=140-100 =14.000 Aitpa

3° BApa: Auon: noAdanfaocialw tov aplBud nou ival ndvw and to x eni 1o kAdopa twv dAdwv 6Uo

Mooca Tipés
Aitpa
Oafacacivou | 100
VEPOU
king afdu =

3° Bhpa: Epapudlw ta otaupwtd yivopeva 3x =100-420 n 3x = 42000

an’xvmcn: ...............................................................................................................

Ie éva tonoypa@ikd oxédlo éva oikonedo éxel oxnua
opBoywviou napaddAnfdoypdppou kai iactdocsls 6nws
(aivetal oto oxnpua.

Av ywpifoupe 6u ta 400 pétpa npaypatkns anéotaons,
oto oxé610 napiotdvovtal oav anéotaon 2&K., va Bpeite
us npaypatkés Siaotdoels tou oikonédou.




H andn péBodos twv tpiwv ota avanoya nood

Ta 400 pétpa napiotdvovtal Pe 2 eK.
Ta x; pétpa napiotdvovial pe 4 ex.

X = 400% = @ =800 pétpa.

Eneidn n aAln &idotaon eival 8 ek. 6nAadn dinAdoia
auths twv 4 ek. otnv npaypaukotnta sival 1.600 pérpa.
Apa 10 0IkONedO éxel Nnpaypatkés diaotdoels dGnws Pai-
VETAl 010 oxhpa.

Andavinon
npofAnpatos 3
TETP. EPyaciov Y, o&n. 9

(S

2° Bnhpa: Ixnpatidw v avanoyia ——

§
Me nivaka noowv - Tupwv
) ) : 5 ) Mooca Tipés
1° Bhpa: Ixnpati{w tov Nivaka Noowv Kal UP®V
_ 1 Andotaon oto xdptn
420 x (oe ekatootd) 84 1

3° BApa: Epapudlw ta otaupwtd yivopeva 84x = 420-1

npaypaukn anéotacn | 420 %

4° BhApa: AUvw tnv e€iowon: x = 420:84 =5

Anavtnon: .H.KAiuaxa. 1ou. xaptn givar.1:5..6nAadn. kABE £va. EKATOOTS . TQU. XARIN. AVIIGTQIXE. ..
o€ 5 xiNidpetpa npaypaukns andéotaon.




\

Andavinon
npofAnuartos 4 ) ) ) ) ) )
T A R ) iG1ou €ibous to éva kdtw and to anno)

1° Bhpa: Kavw katdtagn (taktonol® ta noad, npooéxovias va BaAw ta nood tou

2° Bhpa: EAéyxw 6U ta nood eivar avanoya Ma 150 Aentd nAnpvel 24,6€
3° BApa: Aton: noAdanAacialw tov apiBud nou eival NAvw Ma 205 Aentd nAnpdvel  X; €
and 1o x €ni 1o kAdopa twv anAwv 6Uo apIBPWV avieEoTPAppEVO.
20s 1poénos: Me nivaka Noowy - TPV X = @-24,6 = % = 33,62
150 150
1° Bhpa: Ixnpati{w tov NivaKa Noowyv Kal TUPmV Apa x=5
. s ) . 150 205
2° Bhpa: Ixnuatidw tnv avadoyia 246 x MNoad Tipés
3° Bhpa: Epappdlw ta otaupwtd yivopeva Aenté opidias 150 205
150x =24,6-205, 150x = 5043
4° Bhpa: AUvw tnv e€iowon: x =5043:150 = 33,62 a&ia xpoévou opifias| 24,6 X
Anavnon: 119205 flentd opidias 6a nAnpdoer 33,62€
; Me nivaka noowv - Tupwv
Anavinon
npofAnpatos 5 1° BApa: Ixnpatidw tov Nivaka Nocmv Kal TPV
W DR CEih 1 2° Brpa: Ixnpatiw tnv avadoyia
300 480
200 x| Mooad Tipés

3° Bhpa: Epappdlw ta otaupwtd YIvOpeva

300x =480-400, 300x =192000

4° Bhpa: Abvw v egiowon:

x =192000 : 300 = 640kiIAd ctapuAia

Av Kd0e teddpo xwpdel 16 kiIAd otapuiia; 640:16 =40

KAnévmon: .a va . .napackguagtovy. 430. Aitpa. Kpagi. 0a. XQe1aoToUy. 40. 1eAdpa. gTaPuaIg. ... /

ditpa kpaciou 300 480

kKild ctapuAia 400 X




H andn péBodos twv tpiwv ota avanoya nood

WA

) 1° Bhpa: Kadvw katdragn (taktonoi® ta nood, npocéxovias va BdAw ta nood tou\
npoBinpatos 6 © = iblou €ibous 10 éva kdtw anoé to anno)

ittt 2° Brpa: EAéyxw 6U T nood eival avadoya AV aQaIpECOUpE TO €I0ITNPIO
3° Bhpa: Aton: noAdanAacidlw tov apiBud nou eival Navw Sa s),(s|:1.175—455 =720€
6100¢o1pa.

H 1 npépa kootilel 90€

X; npépes Ba kootiouv 720€
20s 1ponos: Me nivakd Noowv - UUwV 90x = 720

1° BApa: Ixnuatiw toV NivaKa Nocwv Kal TP®V

Anavinon

ané 1o x €ni 1o kKAdopa twv dndwv 6Uo apIBuwv avieotpappévo.

x =720:9 = 8 nuépeg

° BALG: i g Lo X
2° Bnpa: Ixnpatiw tnv avadoyia 50 " 720"

3° BhApa: Epappdlw ta otaupwtd yivopeva 90x =720-1
4° Bnpa: AUvw v e€iowon: x =720 :90 = 8nuépeg

Ta 61a6éoipa xpnpata yia us SlaKonés
tou Ba eivar: 1.175-455=720€

( BonBnukn npd&n ) 8.90=720€, 720+455=1.175€ Nooa Tipés
Andavtnon: ..90 KAVEl HIAKONES 8 NUEPDY. ... npépes diakonwv | 4 X
KOOTOS ) 720

- /




Sy 39. H andn pé0odos twv TPIMV ota aviiotpodad nood

AnAn pébodos twv TpiwV ota aviiotpoPa nood
MNa va Bpw tnv dyvwotn upn os npofAnpata avuotpoépws avanoywv noowv pe tnv anin pébodo twv

piwv, akodoubm tpia PhApata:

/1° Bhua: \
Katata&én (Balw ta nood tou idiou €ibous 1o éva kdtw and 1o dAno)
2° Bnpa:
Loykpion noowv (e§etdlw av ta nood ival avuotpéPpws avdanoya)
3° Bnpa:
Auon (noAfanfacialdw tov apiBud nou eival ndvw and 1o x &ni 1o kAdopa
wwv didwv 6Uo apiBuwv)
Aev npénel va §exv oto téAos va eAéyxw tnv andvinon

)

MNa éva éaveio kanoios nAnpwvel 30€ tov pnva yia 60 pnves. e néoous pnves Oa
anonfAnpwoel to i61o daveio av nAnpwvel 50€ tov pnva. Molo €ival 1o Nogéd tou
Saveiou;

Ta nood, phves kal xphpata yia KABs phAva, otnv Nepintwon pas €ival Nnood avuotpoPpws
avanoya.
Xpelaletal 60 pnves av divel 30€ tov pnva

Xpelaletai x; pnves av divel 50€ tov phva

X = 60% = % = 36 pNvss.

To nood tou daveiou givar 1.800€




H andn péBodos twv tpiwv ota aviiotpopa noad

1° Bhpa:
Kavw katdtagn (taktonoi® ta noad, npooéxovias va Badw ta nood

Anavinon

s J“j;\ \;,

npofAnpatos 1

tou i6lou €ibous 1o éva KAtw anod to anno) TETP. £pYaoi®vV y, osd. 11
2° Bhpa:

EAéyxw 6u ta noaod eival avuotpdépws avanoya

3° Bnpa: Me 5€ tnv npépa ouykevipwvel ta xpnpata o 32 fdopddes
Auon:

Me 8€ tnv npépa CUYKEVIPWVEI Td Xphpdta oe x; EfSdopades

nofAnanfaciddw tov apiBué nou

€ival ndvw ano to x eni to kAdopa X = é 32=20
8

twv andwv dUo apiBuwv. . . , , . i
Ta nood €ival avuotpdépws avanoya, apou Pe NEPICCOTEPT

Xphpata tnv npépa Ba xpeiacbouv Niyotepes efSopdades yia
va paléyel ta xphyata.

Anévtnon: ... L€ 20 €B&opddes Ba Kata@épel va OUYKEVIPMUEI 10 i610 Nogo.

A7
npofAnpatos 2 ~ =

e, epyaciov y, oed. 11

1° Bhpa: Kavw katdtagn (taktonoimwta nood, npooéxovias va BdAw ta nocd tou

Anavinon

idlou €idous 1o éva kdtw and to anno)

2° Bhpa:

EAéyxw 6u ta nood eivai

2 epydtes xpeldotnkav 4 WPES yia va TeEAEIOOUV TS EPYATIES

X; epydtes xpeidovial 1 wpa yia va tENAEIDOOUV TS EpYATiEs

avuotpépws avdanoya
4
3° BApa: Aton: noddanfaocidlw tov apiBuéd nou gival navw and X= T~2 =4.2=8

10 X €ni 1o kAdopa wwv dAdwv 6Uo apIBu®v.

Anévinon: 8 epydres xpeidlovial yia va teAEIOoUV Ts gpyaaies o 1 wpa.

\\




Ta nai161a pias tagns evés oxoneiou OéAncav va {wypagicouv

pia 00poywvia Awpida otnv niow nAgupd tou peydanou toi-

XOU TOU KtIpiou 6nws (paivetdl oto oKitoo.

Av yvwpilouv 6u yia kGBe 6 pétpa xpnoiponoiwvias diagpo-

PEUKO xpwpa (nou dev enavadapBdaverar) Oa xpeiactouv 10

Slapopeuka xpwpata, va Bpeite:

i. Méoa diapopeukd xpwpata Oa xpelactoUv av KAe 5 pé-
1Pa XpnoiponoloUv §1aQpopetiké Xxpwpa.

ii. Av pe tov npwrto tpéno Bawipatos 5 pabntés xpeialovrai
12 wpss yia va tedeimoouy 1o épyo néoes wpes xpeialovial
3 paBntés nou avédaBav to épyo.

i. TNa kdBe 6 pérpa xperdlovial 10 Slapopeukd xpwpuata
MNa kGBe 5 pérpa xpeidlovial x; diapopetkd xpwpuata

X = 10% = % = 12 Siapopeukd xpwpata

ii. O1 5 pabntés xpeialovtal 12 wpes
O1 3 paBbntés xpeiadovial x; WPES

x=12§=@= 20 wpss
3 3




H andn péBodos twv tpiwv ota aviiotpoPa noad

7

Anavinon

npofAnpatos 3
e, epyaciov y, oed. 11 \

1° Bhpo: Kdvw katdtaén (taktonoiw ta nood, npooe- Xpeialovtal ava 5 pétpa 90 Sevipdkia

xovtas va Bafw ta nood tou idlou €idous 10 éva KAtw ’ ) ’ )
Ba xpelaotolv avd 3 pétpa x; Sevipdkia

and to danno)
2° Bhpa: ENéyxw U ta nood €ival avuotpd@ws avdnoya (ta nood sival avuotpéews avanoya)

3° BhApa: Avon: noAnanfaaciddw tov apiBuod nou eival

5
ndvw ané to x eni to kKAdopa twv dAnwv dUo apIBumV. X= 3 90 =150

[NTERAEMEINS  aoosacosencscossamitdaia A e A A A A e oo0c000a0c0000000000

Anavinon €

npofAnpatos 4
TETP. EPYAcI®dV Y, oen. 12

Me 30€ v npépa nepvael 15 npépes diakonwv
Me 22,5€ tnv npépa nepvdel x; nuépes dlakonwv

(ta nood €ival avuotpopws avanoya)

(230 45 o 40
" 225 n 225

x =20

\_ Andavinon: .......... M et a0 e B KGR GO A ey,




oY H andn Hé6odos twv TPIMV ota aviiotpopa nooa

\\/\/4
Andvinon = !

npofAnpatos 5
TETP. EPydoi®dV Y, oed. 11

MNa va nepippagoupe 1o dinAavd oikénedo Ba xpeiaotoUpe
360 —72 = 288 naocodhoug

Av o1 360 ndooandol tonoBstnBolv  ava 1,20p.

ol 288 ndooanol Oa tonoBetnBolv ava x; p.

(ta nmood €ival avuotpépws avanoya)

(30 100 4 x- 432

2 g
288 h X=2gs ™ ¥

Qndvmon‘ H anéotaon avdpeoa otous nacodfous tou 6eUtepou oikonédou Ba eivar 1,5 p.

1° Bnpa: Kadvw katdtagn
(taktonolw ta nood, npooéxovias va Badw ta nocd tou idiou €idous 1o éva kdtw anéd to anno)
2° Bapa: ENéyxw o6u ta noaod ival avuotpopws avanoya

3° BApa: Auon: noddanAacidlw tov apiBud nou eival Navw and to x eni to kAdopa twv dldwv 6o
apiBuamv.

Ano tous 20 otpatumtes anoAUBnkav 4 oTpATIMTES. \
Anavinon
npofAnpatos 6

TELP. Epyaoiwv y, oed. 11

Apa oto otpatwtkéd GuAdkKIo Euelvav 16 OTPATIWTES .

O1 20 otpaumtes €xouv TpoPn yia 20 nuEpes
O1 16 otpaumtes Ba €xouv TPOPN yia X; NUEPES

20
x=—:20=25
16

KAndvrnon: O1 16 otpauwtes Ba nepdoouv 25 nuépes pe tnv idla tpoPn.




40. EKUP®W T0 NOCOOTO

/I'Ioooou'] \

Mocoot6 evos nooou gival éva pépos tou nocou autoU (o Adyos tou pépous npos 6fo 1o Noaod).
MNoocootd ota 100 cival éva pépos tou nooou nou éxel uph 100 kal ypdgetal pe KAAoPA nou éxel
apiBunth 1o pépos Kal napovopaoth to 100 h pe 1o oupuponlo %.

MNa pikpd pépos peydlou nocou xpnoiponoloUpe kAdopa pe napovopaotn to 1.000 kai to Aépe

\noooou’) ota xifia (%o). /

Andavinon

doknons 1
TETP. Epyaociwv Y, oen. 13 \

¢ Av ta naidid ntav 100, o npéPAnua Ba to éAuvav ta 90.
Apa ta 9 naibid ané ta 10, éAucav to npéPAnpa.

e Yta 100 autokivnta ta 50 punaivouv nepIccOtEPO ANd 10 KAVOVIKO.
AnAabn ta piod autokivnta.

* To % €vos apiBuou €ival 1o 2. To % Ba €ival 1o 8, apou 25-4 =100.

e Anoé 100 kind ota@uniia 6a ndpoupe 70 kiIAd pouoto.
¢ Yta 100 Aitpa aipatos ta 90 Aitpa eival vepd. Ita 5 Aitpa aipatos Oa éxoupe 90: 20 = 4,5 ditpa vepd

7

&
Andavinon o

doknons 2
TETp. Epyaciwv y, oen. 13

To piAipetpé xapti éxel: 10 x 10 = 100 tetpaywvakia .

A@oU npénel va xpwpatiooups 10 20% tns enigpdavelas, ané ta 100 6a xpwpatiow

ta 20.
)




Anavinon
daoknons 3

ETp. Epyaciov y, osd. 13

A
> 4
Andavinon ' '

daoknons 4
TETP. Epyaociwyv Y, oen. 14

Bpoxepn”

=

A...%0  %1ou MEYAAOU TETPAYWVOU.
B. ...2..5.’....% TOU PEYAAOU TETPAYWVOU.
5 otothosaas Y% TOU HEYAAOU TETPAYWDVOU.

0 0T o Y% TOU PLEYAAOU TETPAYWDVOU.

e To koppdu A €ival 1o PIg6 tou peydiou TETPaymVoU.

1
e To koppdu B gival to N TOU peyanou TeTpaywvou.

1
e To koppau I €ival to 8 TOU peyanou TeTpaywvou.

1
e To koppdu A €ival, 6nws kai o I, 1o 3 T0U peydniou

TETPAYWVOU.

¢ Mpénel va annd§ouv évopa apou and tous 100 poévo ol 10 gixav enituxia ous Bonés tous

e Oxi, 616U 10 100% O&¢ixvel BePaidtnta 6u Ba Ppé€el, dpa Ba npénel va éAsyav: “Aupio n pépa Ba eival

e OxiI, yiati n NEPIEKUKOTNTA TOU O XUPO gpoutou gival noAU pikpn.

e Oxi, 616u bev npokeital yia peydAn ékntwon, adid yia pikpn.

J




EKUupw to noocootd

14 9
5 25" 50
loxuel:
5 100 25 100 50 100

1
Meyanutepo nooootd ekppdlel 1o kAdopa 5 © onoio €ival 20%.

Andavinon
doknons 5 \
teTp. Epyaciwv y, oen. 14

©a @ud&w kNdopata pe napovopaoth to 100, onodte o aplBunths Oa anotenei 1o pépos tou 6Aou.

Moipddovtas tnv apiBpoypappn twv nocoot®v avd 10, BAénw nou avuotoixei to kaBe kAdopa.
Enions xwpifw tnv apiBuoypappn twv KAaopdtwyv os 10 pépn Kal a@ou €xw HETATPEYEl ta

kAdopata oe 6ekadikoUs apiBuous BAénw eUkofa nou avuotoixei 1o kAOs kAdoua.

1 10 3 75 1 20 8 40
= =01l=— 2-075=-"> Z-02=22 = =04=—v
10~ =100 2=27"=100 2= "% =100 20~ * =100




o

&)

5],% EKuipw 10 noocooto
Q

IS
g

Meyano katdotnpa Sia@npidetal péow Tns EKNTWOoNSs TNV
onoia avayyénel pe eupun tpono. Avapépetal 6u “Av
ayopdoete éva avukeipevo A nANP@VETAI TNV apXIKN TOU
uph nou givai 2€ pe ékntwon 25%. Av 6pws ayopdoete
600 avukeipyeva A 1o npwto to nAnpwvete 2€ Kai 1o 6gU-

tePO pE ékntwon 50%”.
Mola npoo@opd vopilete ou CUPPEPEI TO Katdotnpa Kai

ao@afws 6xiI tov katavadwtn!!

Ytnv npd)'r_n ngpinr_mon éxouug; Av KOO"[I'CEI100€ nﬂnpd)vsts 75€ (éKI'I'[(DO'n 25%)
Av Kootiel 2€ NnANPWVETE X;

2 150
100 100

= 1,5€ n upn tou npoidvios A

Itnv SeUtepn nepintwon 1o 6eUtepo npoidv A nAnpwvetal Ye 1€ agou kootilel 2€ kal €xel ékntwon
50%. O katavadwtns Aoinodv yia dUo avukeipeva ninpwvel 2 + 1 = 3€

AnAadn to kdbe éva to nAnpwvel 1,5€.

®aivopevikd Aoinév dev undpxel diapopd ous dUO NPooPopés Goov aPopd tnv TP ToU NPoidvios Bew-
pmvias autd cav povada.

Mpakukd épws n deUtepn nepintwon napandavd tov katavadwth 616t eniNéyovids tnv ayopddel 2
npoidévia nou cuvhBws dev xpelddetal. Auth €ival Kal N NPoo@opPd Nou CUHPEPEI TO KATAoTNd.

Mpoooxn! 4€ aifda éxoupe éknwon 1€
Agixvoupe 6u n ouvofikh ékntwon Kal 100€ nAnpovete x:€
otwnv deutepn nepintwon sival 25%

616U 1a 2 npoidvia Ba kéoulav. X = 1% =25

Apa ékntwon 25%.




EKUpw 1o noocootd

\_7

Andvinon '
Apact/tas pe
NPOEKTATElS =
TETP. Epyaciwv Yy, oen. 13

To oUpPonio %o xpnoiponolgital yia Nocootd ta onoia aplBunth éxouv pIKPG PEPOS Tou nooou Kal
napovopacotn to 1000.

4 4.5

H A A ¢ o 4 5 200 A Us. A = -
e H Avuyévn éxel ndpel 4 and tous axvols. Apa —or = or 0o = 1050

, €xe1 ndpel 10 20%eo.

6  6-4 24
250 250-4 1000°

e H lpiyévela éxel ndpel 6nAadhn 1o 24%o

H lpiyéveia éxel peyanutepn mbavotnta va kepdioel, moAU pikph opws, poénis 4%o.




41. Bpiokw to Nn0o0OOTO

/ Mooooto evos nooou \

To nocootd ota ekatd (%) pnopei va ypagei ws dekadikds ap1Busds, nou dniAwvel
ekatootd. Ta kAdopata eivalr duvatd va petatpanolv o€ NOCootd av ta
petatpéyoups ota 1I00dUvapa tous ekatootiaia h av Kavoupe tn Siaipeon avdapeoa
ot0Us 0pous (Ue Npooéyyion eKATootoU).

Bpiokw 10 Nocootd onpaivel Bpiokw to pépos tou éAou.

/

Na petatpéyete o€ KAGopata td N0ocootd nou Bpickovial ndvw ané ta opBoywvia Kai otn
OUVEXEIT VA XPWHATIOETE T0 HEPOS KAOe opBoywviou nou ekPppdadlel 1o Nocooto.

10% 2,5% ® 25%

®

e [a to A €ival 10%—>£=£=i=i=i=...
100 200 10 20 30 ® 10%
MNa va aviingBoUpe 6pws 10 KOPPAT nou Ba Xpwpaticoups

okePTOpaote 6u oto opBoywvio A 1o 10% onpaivel:

Zta 100 tetp. ta 10 eival xpwpauopéva

Zta 40 tep.x;

40 400 . :
—— = 4 terpaywvakia xpwpatopéva

100 100 /)




Bpiokw to Nnocooto

25

e Me avdnioyo tpoéno yia 1o B eival 2,5% = L

Zta 100 tetp. wa 2,5 €ival xpwpauopéva

Zta 40 terp. X;

40
_252

X=2%700
25

efiatwol sival 25% =——= =l=z=i=.,,
1.000 2.000 4 8 12

1 tetpaywvaki XpwHatuopEvo

50

Zta 100 tetp. ta 25 eival xpwpauopéva

1.000 40

2 _ .50 _

80 2.000
2,5%
® 25%

AR

Zta 40 tep. X;
X = 254—O = @ = 10 TEPAYWVAKIO XpWHAtIoPEva
100 100
' S
':3::;:: '} = KAdopa Exatoouaio kiGopa Aekadikés apiOuos MNooooté (‘Vm
TETP. Epyaociwv Y, oen. 15 1 20
= — o,
a. 5 100 0,2 20%
3 RER 0,75 75%
. 4 100 ' o
z 79 0,7 70%
Y- 10 100 ' °
A
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D Bpiokw 1o nocootd

A
/
Andavinon _

doknons 2
TETP. EPyaociwv Yy, oen. 15

To 50% twwv 1000€ eival ta piod, dpa 500€.

75 750
iy | =—1 =/ .
100 000 1000 000 = 750ypap

Apa oto 1 kind Ba ndpoupe 750 ypappdpia n 0,75 kiAd

10

~~.1000 =100y , ,
100 H Apa 100p. h 0,1 xiA.
A0 5 _0,4.2-0,8kd 3 J00-21€
100 ! ! 100

Yta 100 ekatootd Oa ndpoupe 11,5 ekatootd, dpa 0,115 tou pétpou.

6 60
(m =mj Xta 1000 kiAd = 1 tévo Ba ndpoupe 60 kiAd.

0
To 100 gival 24 wpes 24 : 4 = 6 wpes apou 4 - 25 = 100

Av ol pabntés tou oxoneiou ival 300 Oa eival 30.
Ytous 1000 éxoupe 1, dpa ota 4.000.000 Ba napoupe 4.000.




Bpiokw 10 Nnocooto

Ta etnola €€0da pias oikoyével-
as pe €tholo £1066npa 36.000€ Aandves Nocooté Kéaoros
€XOUV Nocoaotidia Katavoph nou ®aynté 50%
@aivetal otov dinAavo nivaka.
. i Evoikio - A.E.H. - O.T.E. 30%
¢ Na unodoyioete 1o akpifés
nood yia kabe danavn. Evéupaoia 9%
e Mnopei n oikoyéveia va enw- i A
Noinés avaykes 7%
piotei kai éva daveio yia to
onoio npénel va nANP@VEl Anotapieuon 4%
105€ tov phva. ZYNOAA 100% 36.000€
¢ EAéyxoupe nws npokuntel 1o noad wns AMNO- Adndves Mocootd Koéotos
TAMIEYZHX kar pe avdioyo tpéno yivovtal ta
unéAoina ®aynto 50% 18.000€
Zta 100 anotapievon ta 4€ Evoikio - AEH.- O.TE.|  30% 10.800€
Zta 36.000€ anotapieuon X;
Evbéupaacia 9% 3.240€
x=4 36.000 _ 1.440€
Noinés avaykes 7% 2.520€
¢ H oikoyévela dev pnopei va enwpiotei éva
daveio pe 105€ tov pava 16t xpeidletal Anotapiguon 4% 1.440€
12 x 105 = 1.260€ tov xpoévo .
Kal autd nou éxel 6100éoipa eival autd tns LYNOAA 100% 36.000€
AMOTAMIEYZHZ énAadn 1.440€

\_




Andvinon
npofAnpatos 1
ETP. EpPyaoiawv Y, oed. 16

Aamavn MocooT6 KéoTtog
Evdupaoieg 23% 4.600€
MeTtagopég 6% 1.200€
MioB0g rportovnTn 48% 9.600€
MrdAeq kKat GAAa UAKG 1% 2.200€
MiocBwon ynnedou 12% 2.400€
2U0voAa 100% 20.000 €
Ita 100€ ta 23€ danavhBnkav yia evéupaaia
Yta 20.000€ ta x; € danavhBnkav yia evbupaacia
_ AU -23=200-23 =4600€
100
Ita 100€ twa 6 € danavnbnkav yia evéupacia
Yta 20.000€ twa x; € danavihBnkav yia evbupacia
x = 29000 ¢ _500.6-1200€
100

Me 6époio tpono unofoyidovial Kai ta unonoina




Bpiokw to nocooto

Andavinon \
npopAnpatos 2 H Ahpntpa nApe 10
TETP. EPyaociwv Y, oen. 16
13 o,plﬁp,os Lpnqlm)v nou nnpe _)-0,52= 52 _570,
25 ap1Bpos ynewv 6Awv twv pabntwyv 100
12
O NikéAas nnpe 1o o5 WV ouvonikwV yhewv, dpa
12 48
— =0,48=—=48%
25 100 "

H ékntwon kupaivetal ané 10% ews 40%
AUEnon ous ouvtd€ers katd 2% Andvtnon:
H au&non wwv kauoipwv avépxetal oto 1,5% Enlintpa: 13 f 52%,
H peiwon tou cuvonikoU nAnBuopou ta tefsutaia étn gival 8% 25
To 10% twv petoxwv Ba nEpAcouv oto 20 PETOXO.
To enmitékio ota ddveia gival otaBepd 2%

Nikénas: E h 48%
25

)




42. A\Uvw npofAnpata e noocootd: Bpiokw tnv teAikn tph

~Z / To noooot6 énAwvel néoo dAAa&e n apxikn tiun evés nooou npoobetikd (av€non) n \
aQaipetikd (Ueiwon).

Nws Bpiokw tnv tedikh UPN vés noocou

‘Otav n upn evés noooU aufdvetal h PEIOVETAI, T0 NOCOOTO €ival 10 PEPOS Tou NoooU nou
6nAwvel néon au§non h peiwon undpxel otnv ApxXIKN TPNA tou nocou. Av dgv yvwpi{oupe 1o
nocootd eni tns upns (aAfd pévo 1o Nocootd %), Ppickoupe NPwa autd, Nou twpa
ovopdletal at§non h peiwon tns apxikns tupns. H teAikn tipn tou noogoU npokuntel, étav
otV apxiKh TPh NpooBéooupe tnv au§non h apaipécoupe tn peiwon (to Nocootd).

Ua nood ota nocootd €ival ndvia avanoya. J
N/\\// \
Anévenon ! Mvwpilw v apxikh tph Kal 1o 1. H peiwon ts apxikhs upns Ba
npoBAnpatos 1~ nocootd %. 30
QUELCUEAXIRY 1 o Bpw TN pEWON TS APXIKNS sivar: WSSO =255€
uphs (tnv ékntwon): 2. Apaip® and to Aoyapiacué 1o
2. ©a apaIpEcw TNV EKNTWON ano nooé kai unodoyiw néoo Oa
WV apxIikh uph: nANP®GCEI TNV ENGPEVN XPOVIA:
) 850 — 255 = 595€

v\ 7
' Andvinon: Tov enépevo xpoévo Ba nAnpwoouv 595€.
Andavinon |
npofAnpatos 2
TETP. EPYAoIwV Y, oel. 17

1. Ynonoyi{w tov apiBuéd twv toupiot@v nou Oa pas eni- | 1. 2.500.000.11 =200.000 nepioodIEPOI

OKEPTOUV QETOS.
2_500,000.& TOUPIOTES aVOPEVOVTaAl (PETOS.

100 < Ty
2. 6a unofoyiow tov apiBud Nou avapévetal PET0S av 2. Tuvoflikg Ba pas eniokepoLv:
2.500.000 +200.000 = 2.700.000 toupiotes

otov nePaivo apiBud npoobéow tov eminnéov apiOud nou

avapévovial QETos.

Andvinon: ®€tos avapévovtal 2.700.000 toupiotes. /




N\Uvw npofAnpata pye nocootd: Bpiokw tnv tedikn upn

J\/\%
Anavinon 40

e B 1. O apxikés aplBuods €ival 90 pabntés. 1. 90.m = 36 padntés sival n av€non.
TELP. EQYACIOV Y, Oil. 17 H at€non eivar 40%, apa unonloyilw

oV apiBud twv eninféov padntwv.

2. O onpepivos aplBpos twv pabntwv

givar:
2. MpoaoBéww otnv apxikn uph ov apiBpd tns au§nons kai 30+36=126 pabnriss.
unonoyilw néaool ival ol pabntés tou oxongiou ohpuepa.
Andvinon: O1 pabntés tou oxoneiou onpepa givar 126. /

H uph evos npoidvros sival 4.000€ tov AUyouoto. Ztov AREEavEpo té0nKe 1o epdtnya:

©a kootilel Alyotepo n nepiocodtepo tov NoépPpio and tnv upn nou ixe tov AUYOUGTO T NPOoidv av:

i. To ZentépPpio n apxikn tou uph au§ndnke katd 15%.
ii. H véa upn tou tov NoépBpio peiwdnke katd 15%.

O Alé€avbpos andvinos: Oa sival akpifws n Upn nou gixe tov Alyouoto SnAadn 4.000€.
Eixe 6ikio h adiko;

i. H upn tou npoiévtos tou IentepPpiou npokuntel ws €hs:  Ita 100 € yivovtar 115€
Yta 4.000 € X;

x=115%9%0 _ 4 600€
100

ii. H upn tou npoiévtos tou NogpPpiou npokuntel ws €§ns:

‘Otav gixa 100€ peiwOnKa a 84€
TeAika o ANé§avbpos gixe adiko. wav eix Hel kav ot

MapactpBnke ané v autnon 15% kai v peiwon oy OWaV €ixd 4.600€ X
ouvéxela 15% 616u, 6ev éAafe un’'éyiv tou 6U 10 NoodV < — 85 4.600 _ 3.910€
oto onoio “6pouce” n au§non - peiwon htav SIAPOPEUKO. 100




NAUvw npofAnpata pye nocootd: Bpiokw tnv tedikn upn

B

e ABAnukd nanoutoia. H apxikn uph givar 98€. To nocootd tns éKI‘ItCOOnS\

Anavnon gival 15%. H peiwon Aoindv tns upns Ba sival 98~£: 14,70€ .

npofAnpatos 4
TEIP. EPYAOIWV Y, O€fl.

H tedikn upn Ba sivar: 98 -14,70 = 83,30€
e OOpPa yupvaoukns

H apxikn upn eival 48€. H ékntwaon nou yivetai ival 20%, dpa 1o noad tns ékntwons Oa givar: 48 - 2 =9,6€

H tedikn upn Ba eivar: 48 —9,6 = 38 40€ 100

e ABANTKES KANTOES

H apxikn upn ivar 12€. Av 1o nogootoé tns ékntwaons gival 30%, n peiwon Ba gival 12 % =3,6€
H teAikn upn Ba sivar: 12 -3,6 = 8,40€
e Mndna Bonei
15

H apxikn tupn gival 28€. Av 1o Nocooto tns ékntwons gival 15%, n ékntwon Oa givai: 28~m =4,2€.
H tefikn upn Ba eivar: 28 —4,2 = 23,80€

e Mndna noboo@aipou

H apxikn upn ivai 24€. To nocootd tns ékntwons €ival 30%. Apa n ékntwon Ba ival: 24 30 =7,20€

1
H tedikn upn Ba eivar: 24 -7,2 =16,80€ 00

A g

k
Anavinon |

npofinuatos 5
TELP. EPYAoiwV Y, oen. 18

¢ Ba unonoyiow néco kéouoav ta CD nou Bénel va ayopdoel.
e To nood autd Ba &ival n apxikh upn.

15,50+12,50 = 28€

15
e ©a unondoyiow tn peiwon nou Ba kdvouv agou yivel ékntwon 15%, ° 28'@ =4,2€
e And tnv apxikn uph Ba agaipéow tn peiwon yia va Bpw tnv TEAIKN TPA. o 28 4,2 =23,8€
e Ané ta 30€ Ba apaipéow tv teAikN Tpn Kal Ba unodoyiow ta péota nou NhpE.
* 30-23,8=6,2€

\ Andvinon: MNhpe 6,2€ péota. /




43. AUvw npofAnpata pe nocootd: Bpiokw tnv apxikn tupn

/Zt(] npofAnuata nocootwv, eneidh o apiBusds 100 cival ndvia yvwotds, apkei va Epoupe
6Uo upés yia va Bpoupe tnv dyvwotn.
Bpiokw tnv apxikn tph evés nocou
‘Otav 1o {ntoUpevo ¢' éva npoPAnpa Pe Noocootd €ival n ApxIKA UWN, yid vd tnv
unonoyiooupe apkei va yvwpioupe 10 nocgootd % Kal pia upn akopa.

L& npofAnpata ota onoia to nocootd dnAwvel pépos tou cuvénou Kai OxI kanola augnon
N peEiwaon tns apxikns TPns dev undpxel TeAIKN Upn.

-

\ /
S

)

Andvinon
npofAnpatos 1

TETP. Epyaociwv Yy, oen. 19

1. Ivwpilw tnv nepiekukotnta tou {axapo-
teutdou o€ {axapn. Av 6ndadn ta {axa-
poteutda htav 100 kiAd, ta 8 kiAd Ba Atav
{axapn. Waxvw va Bpw ta kind {axapo-
teutdwv nou xpeiddovtal yia va napaxbouv
50 kifd ¢axapns.

2. Yupninp®vw tnv avadoyia:

KIANG {axapng i 50
KING (axapoteuthwv 100

3. Kdvw otaupwtd yivopeva kal unonoyilw

NV UPN TOU X.

Andvinon: MNa tnv napaywyn 50 kiAwv {axapns,
noodtnta Nou Katavanwvel pla olkoyévela os 1

K xp6vo, anaitouvtal 625 kiAd Zaxapétsmﬂwv/

\_

7

S

u«‘

Anavinon

npofAnpatos 2
TETP. EPyaciov y, oed. 19

1. To N0COOTO TWV ETAIPEIOV MOU aAnAvincav
ntav 32%. Av 6niadn eixape oteifel 100 e-
pwtnpatondyia, nhpape 32 anavihoels. Wa-
XVw vd Bpw noéca epwinpatonoyia éotel-
Aa av o1 anavtnoels nou édafa htav 152.
2. Yupninp®vw tnv avadoyia:

32 152
- — =
100 «x

anavtnoeig nou éhapa
EPWTNUATOAOYIA MOU EOTEINA

3. Kévw otaupwtd yivépeva kar unonoyidw

TNV UPH TOU X.

Andvinon:
\ Xieilape 475 epwtnpatonoyia.

4




ApPXIKN TUMPA

Andavinon

npofAnpatos 3 \

TETP. €pyaci®dV y, oen. 19

1. Tvwpilw 6u o kaBnynths twv pabntwv agnvel ndvia @Ilodwpn-

Ma ico pe 1o 15% tns agias tou yeupatos nou Kkdvel. Anfdadn, av to

yeUpa tou kootilel 100€, agpnvel dinodwpnpa 15€. Av dpnoe gino- % = #
6pnpa 2,40€, yaxvw va Bpw n6co ékave 1o yelua tou. 15.% = 2.40-100
2. YupnAnpwvw tnv avadoyia: 15.x = 240
@iloddpnpa (os €) N 15 2,40 x =16€
agia yeOpatos(oe €) 100 x ARGVINon:
3. Kavw otaupwtd yivopeva kai unodoyidw tnv UPh Tou X. O Noyapiacuds tou htav 16€.

DA

ARG 1. H peiwon twv €066wv anéd us nwinhoels Tou nponyoUevou phva gival

npofAnpartos 4

T )

10%. Annadn, av ta é006a tou Aekepfpiou nhtav 100€ tov lavoudpio Ba

TETP. Epyaociwv Yy, oen. 20

ntav 90€. Nvwpidw 6pws 6t tov lavoudplo ta é0oda ntav 18.000€. Oa

unonoyiow néoa ntav ta é0oda tou Aekepppiou. 90 _ 18.000
2. TupnAnpdvw v avadoyia: ; 100 X
éooba lavoudpiou 90 _ 18.000 90-x =18.000-100
€00ba AskepPBpiou 100 X 90-x = 1.800.000

3. Kdvw otaupwtd yivopsva Kai unodoyidw tnv TPn Tou X.
& UL vid i x =20.000€

Andvinon: To Aeképfplo ta xphpata and us nwinoels htav 20.000€.

)




N\Uvw npofAnpata pe noocootd: Bpiokw tnv apxikn tpn

Anavinon

npofAnpatos 5 =
TETP. Epyaociwyv Y, oen. 20

a_gpwinpa

. Tvwpilw 6u 10 60% twv Beatwv kEPOI-

ocav and pla agica. Av ol Bgatés nou
képdioav ntav 45 Ba unofoyiow tov
aplBud wwv Beatwv nou napakofou-

Onoav 10 £pyo.

2. Yupninp®vw tnv avanoyia:

ap1Buos Bsatwv nou képdicav agioa 60 45

B epwtnua

ouvonikos ap1Buos Beatwv

100 x

3. Kdvw ctaupwtd yivopeva kai unodoyidw to cuvonikéd apid-

po6 twv Beatwv nou napakofoubnoav 1o €pyo.

©a unonoyiow néco kdéouoav ol agioes. Néoa ntav ta éco0da
s Agutépas npiv yivel n npoapopd, néca htav ta €60da tns
Agutépas pe tnv npoo@opd. Tuykpivovias ta €écoda tns pias

kal tns anfins Asutépas Oa cupnepdvw av a&§i¢e n npoo@opd.

a EpWINpa
60 _45
100 x
60-x =100-45
60-x =4.500
X = 75 Beatég
B epwtnua
45.2 =90€
Ta sigithpia pias ouvnBiopévns Aguté-
pas Ba sivai:
70-6 =420€
Ta é006a tns Asutépas PE TNV NPOCPO-
pd Ba sivar:
75-6 = 450€

To k60oT0s TV aPiowv gival dpws 90€,
apa:

450-90 = 360€

Andvinon: a. O1 Beatés tns Acutépas €ival 75, B. Aev a&ilel va ouvexiotei n npoopopd.




44. N\uvw npofAnpata pe nocootd: Bpiokw 1o Nnocootd %

~ /Bpl'OK(D 10 N0C0GTo ota ekato (%) \

H uph otnv onoia unonoyietal 1o Nogooto ival n apxikh tuph. Otav 1o {ntoupevo o€ éva
npéPAnpa gival 1o nocootd %, dnAadn 10 nocootd oe apxikh uphn 100, yia va 1o Bpolpe
npénel va yvwpiloupe tnv apxikn tph Kal tnv augnon h tn peiwon otnv apxikn tupn.

Av yvwpiloupe tnv tefikn uph kal 6gv yvwpioupe tnv apxiKA UPA h 10 Nocootd augnons h
peiwons otnv apxikn, pnopoUpe va unofoyiooups npwtd autd nou dev yvwpi{oupe Kal petd

Qa OUVEXiGOUE yIa va BpoUpe 10 Nocootd otd ekatd (%). /

DAT

Anavinon = '

npofAnpatos 1
ETP. Epyaoiav Y, oed. 21

Me tov tpéno nou éypaye tnv avandoyia €ival oav va yvwpile 61 1o Noco- \
ot6 ota 350 €ivar 100 kai yaxvel néoo gival 10 Nocootd ota 34.

To nooooto eival 34%. 34 x
Tupninpdvw v avadoyia 100 350
apxIKh Tpn _)ﬂ X 100-x = 34-350
Aikh uph 100 350 100-x =11.900
x=119

E@appélw otaupwtd yivopeva kai Bpiokw To X.

Andvinon: To 34% tou 350 sivar 119.

ARG p * Otav 1o {ntolpevo os éva npoéPAnpa gival 1o nocootd %, dSnAadn to
npofAnpatos 2 = z p a - . .
tEtp. Epyaciy Y, oed. 21 nocoaotd oe apxikh uphn 100, yia va to BpoUpe npénel va yvwpi(oupe

TNV apXIKA UPA Kal tTnv al§non h tn peiwon otnv apxikn Tpn.
e Av yvwpifoupe tnv tefikn tupn Kal &g yvwpioupe tnv apxikn Upn n to

Nocootd tns au§nons N peiwonsotnv apxikn, pnopoUpe va unonoyi-

ooUpE NPpwtd autd nou 6e yvwpi(oUPE Kal PETA VA CUVEXIOOUUE Va

Bpoupe 1o nocootd ota ekatd (%). / )




AUvw npofAnpata pe nocootd: Bpiokw 1o Nnocootd %

— =
ST =

Tuvéxela

undvrqons = \
t":::?::;‘ﬂ“;fz’svzvl - * Nvwpilw 10 cuvoikd apiBué twv Siapnpicswv (20). 12 x
Tov apiBud autwv nou avagépovial o€ naixvidia (12). 20 100
e YupnAnpwvw thv avanoyia: 20-x=12-100
. ; . 20-x=1200
|oq>lnp|os|s Hs naixvi |’o 12 _x X« =1200: 20
ouvoflikos apiBuos diapnpicewv 20 100 60
X =

e EQappodw otaupwtd yivopeva kai unodoyidw to x. To {ntou-

pevo nocootd Ba gival x%.

Andvinon: To 60% eival diapnyioels pe naixvidia.

Andvinon -
npofAnpatos 3
TETP. EPYAOIAOV Y, oed. 21 a&ia tou, 6nAadn 41,70€. lNa to 20 nouos-
Bep Ba dwoel ta piod ané v agia tou, dn-
Aadn 27,80:2. Me np6cBeon Oa unonoyicw
néoo nAnpwaoe Kal yia ta duo.

a. MNa o 10 nounéBep Ba nAnpwaoel 600 n a. 27,80:2=13,90€
41,70+13,90 =55,60€

B. ©a unofoyiow néco Ba kéoulav xwpis B. 27,80+4170 =69,50€
n peiwon nou €yive oto 20. To Nogd autd 69,50 55,60 =13,90€
Ba €ival n apxikh uph. H tefikn upn Ba ival
55,60€ Me agaipgon teAIKN TUPN-APXIKA TN
Ba unodoyiow TNV ékntwon. upunAnpwovw €KNuwon N 13,90 _ x
apxikh uph 69,50 100

TupnAnp®vw tnv avadoyia:

£KMTwon
v avadoyia m ka1 unofoyilw to 69,50 -x = 13,90-100
NMocgootd NS EKMTWONS MOU £YIVE GUVOAIKA. 69,50 -x =1390
x=1390:69,50
x =20
Andvinon: a. MNa ta 6Uo noundPep nAnpwaoe 55,60€,
K B. To Nocootd tns ékntwons nou tns €yive teNikd ntav 20%.




O Akns kataypdgel ta autokivnta nou Siépxovtal anod tov §popo tou onituou
ToU Kal onpeiwoe 6u o€ pia wpa and ta 250 autokivnta nou népacav ta 80
htav KOKKIvd. Ti nooootd ota eKkatd autokivnta gival KOKKIVA;

Koékkiva autokivnta — 80 X

Tuvono 250 100 “P¢ 250+ x = 80100,
250 - x = 8.000,

x = 8.000:250,

X =32

AnAadn 32% koOkKIva autokivnta

N7

Andavinon '

npofAnpatos 4
TETP. EPYACIDV Y, Otd. 22 \

5172 x
43100 100
43100-x =5.172-100
43100-x = 517.200

e Oa ocupnAnp®ow tnv avanoyia

apiBuoés BiPAiwv yia naidid kai véous N 5172 x
ouvonikos apiBuods PipAiwv 43100 100

* Oa £papudéow otaupwtd yivopeva kai 6a uno- « = 517.200 - 43.100
noyiow to X. X =12
k Andvinon: To Nocootd % twv PiAiwv eivar 12%. /

H EAévn pwtdel tous cuppadntés tns av éxouv D.V.D. i Bivieo kal onpeiwoe 6U 10 70% twv padntwv éxouv

D.V.D. kai 10 30% twv padntwv éxel Bivieo.
Mnopei va Bydnel to oupnépacpa 6u Kade cuppadntis tns éxel D.V.D. n Bivieo;

J




AUvw npofAnpata pye nocootd: Bpiokw to Nnocootd %

Agv pnopouUpe va Bydfoupe autd to cupnépaocpa d16u pnopei va éxoupe 70% + 30% = 100% andd, iows
va éxoupe unonoyioel pabntés nou éxouv kai D.V.D. kai Bivteo.

Anavinon

npofAnpatos 4 \

TETP. Epyaciwv Yy, oen. 22

To 75% twv padntwv éxel kaotavd panfid. Anfladh atous 100, o1 75 éxouv kaotavd panfid.
To 25% twwv pabntwv éxel npdoiva pdua, 6nAadn otous 100 pabntés, ol 25 éxouv npdoiva
paua.

Mnopei kanolos ané tous pabntés va éxel Kal kaotava panfid kai npdoiva pdua. Agv pnopw
Aoinév va katadh§w og KANoIo cupnépacyda.

K Andvinon: Aev pnopoUpe va noUpe KAU TETOIO0.

)




Kpitnpio a§iondéynons

Aoknon 1

Moio ané ta napakdtw kAdopata ekppalel peyanutepo Nooootd ota ekatd (%)
2 5 9
5° 25" 36

Aoknon 2

E€etdoete 1a napakdiw {euydpia noowv, Kl UNOYPAHHIoTE ta avuotpopws avanoya:

Zenibes PBifAiou kal k6otos.

Tax0tnta agponfdvou Kai wpes nou taidevel yia pia Siadpopn.
“Yyos kai 6vopa evos atopou.

Npes anaocxoéAnons Kai apoifn evés unaddnfou.

‘Eva épyo €ixe unofoyiotei 6u yia va tefeimoel o€ 60 nuépes xpeialoviav va Soufelouv 10 gpydtes tnv
npépa. Ynnp&e avaykn ouvidpeuons tou épyou o€ 36 npépes. Moool epydtes Oa xpelaotoUv tnv npépa.

Mia oikoyévela éxel anoPacicel va Kavel Siakonés yia 12 nuépes kai va §odéyel 1.440€ yia 6Mes s nPEPES
§obdelovtas kKabe pépa to id1o Noood.
MNa napdtaon twv Siakonwv o€ 16 npépes ndco npénel va §odeUel npuepnaoiws av diabétel pévo 1.800€.

Ta 3 pétpa evos upaopatos kootiouv 45€. Na Bpeite néco kootifouv ta 15 pétpa.

Av ywpiloupe 6u ta 400 pétpa Npaypatikns anéotacns oto Xaptn napiotdvovidl oav anéotaon 2&K. va
Bpeite tnv npaypaukn anéotaon, av n kiigaka tou xaptn givai 1:50.000




Kpitnpio a§iondynons

MNa éva 6aveio kanoios nAnpwvel 224€ tov pnva yia 120 paves. Xe néoous pnves Oa anonAnpwoel 1o idio
bavelo av nAnpwvel 250€ tov phva. Molo gival 1o Nocd tou daveiou;

‘Evas aypotns ékave 900 kiAd kpaoi and 1.500 kiAd octapuia. Tnv enépevn xpovid ékave 1200 kiIAd Kpaoi.
MNoéoa kiINd otapunia €ixe tn SeUtepn xpovia;

H upn evos npoidvros givai 4.000€ tov Auyouoto.

©a kootilel Aiyotepo h nepioodtepo tov NoéuPplo and tnv uph nou €ixe tov AUYouoto 1o NPoidv av:
i. To ZentépPpio n apxikn tou uphn au§hOnke katd 20%.

ii. H véa upn tou tov Noépppio peiwdnke katd 25%.




